

我有话说

但愿市民举止更文明

毛贤君(芝罘区)

烟台连续3年被评为全国文明城市,近日,市委、市府又下决心把烟台打造成生态文明城市。这对烟台市民来说真是一件大好事,在烟台居住的人真是太幸福了。

要建生态文明城市,硬件建设如大搞绿化很重要,软件如居民的道德素质,文化修养也同样重要。这几年,烟台市注重道德建设,居民的文化素质也有了很大的提高。但还有些不尽人意之处,笔者试举几例。

这些烟台人的陋习确实应该加以克服。

一、随地吐痰。漫步街头,尤其在红利市场买菜,迎面走来或身后走的人,屡屡会朝你吐口痰。素不相识,又没得罪他(她),无缘无故叫人啐了一口,大煞风景。用咱烟台土话讲:“结巴子(癞蛤蟆)跳脚背——不咬人嚼痒人”。这不仅对人十分不礼貌,还有碍观瞻,传播细菌。

二、无德养狗。许多狗主人遛狗不用狗绳套着,爱犬大便也不收拾,叫行人一踩,臭不可闻,顿觉十分晦气。一天早晨,我上

市场买菜,一条又粗又壮的大黑狗呲牙咧嘴,虎视眈眈地朝我冲来,吓得我心跳过速,血压增高,连连后退。幸好狗主人及时喝住,我才幸免于难。我对狗主人说:“小伙子,我有严重的冠心病,吓坏我你要负责任。”心想大狗满街乱窜,行人惶惶不安。狗主人怎么连遛狗要用狗绳拴着,以防咬伤人传播狂犬病,这点常识都不懂呢?

三、野蛮装修。住家户若遇到一个有经济实力,又愿折腾,不讲公德的住户在家损人利己搞装修,邻居可惨了,苦不堪言。

爱美之心,人皆有之。把居室装修得美一点人之常情,无可厚非。但一点也不能破坏房屋原有的设计和结构,给整幢住宅楼造成安全隐患,给邻居的生活带来负面影响。

此外,像不要随地乱扔垃圾,不要随意乱停车,行人不要闯红灯,虽然是举手之劳的小事,但这都与创建文明城市息息相关。市民们改掉这些陋习,举止更文明,我们烟台的居住环境就会更美好,创建生态文明的目标就一定能够早日实现。

征稿启事

为加大大地读者评论力度,形成关注烟台的良好氛围,本报诚邀烟台市民针对烟台新闻及各种社会现象,在互动版发出自己的声音。

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,《我有话说》栏目欢迎您的参与;如果您读本报新闻后想谈谈看法,《评报区》、《一家之言》栏目也等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。

投稿邮箱:qwbqss@163.com

厨师热降温说明见成效

□刘学光(莱山区)

近日,在凤凰山上锻炼时,见到一位从事厨师工作的好朋友。他告诉我,由于政府狠刹公款吃喝风,自己所工作的星级酒店生意清淡,薪水也一降再降。现在,老板已用不起他这位特级厨师,只好在家待业。

前几年用公款大吃大喝之风盛行,饭店、酒家也如雨后天笋般诞生,生意也都红红火火。厨师的身价也可谓火了一把。因而使朋友这位国有大酒店的特级厨师也毅然辞去公职,下海到合资星级酒店挣大钱。

这种由过去“厨师热”到现在厨师身价下跌的现象表

明:反腐倡廉已初见成效,厉行勤俭节约,反对铺张浪费,已蔚然成风,深入人心。因而,只有狠刹公款吃喝风,不像过去一阵风,反腐败斗争才能得以深入开展,廉政建设才能取得令人满意的效果,触目惊心的奢侈浪费现象才会不复存在。

买房选幸福还是南郊



漫画:贺妍妍

◎国泰民安165:大伙儿在一起聊天,在谈到房子在哪里买好时,有人选择南郊,有人选择幸福,大家说一说,这两个地方的优与劣。

我来抛砖

@二丫芽子:感觉幸福那边还是有许多地方需要改善,南郊这边发展快,设施之类应该也会尽快跟上的。

@荷尔蒙的诱惑:我在幸福住过,特别喜欢那里,公交车挺多,生活也方便。

@阳光心态:居住主要看方便,环境再好,买个菜还得挤公交多辛苦!住在幸福,新鲜蔬菜应有尽有,价格实惠,这就是生活。

@明天5567:好不好只有住上才知道,总体感觉是幸福不如南郊,南郊不如东郊。

@寒风彻骨:好不好还是要看环境,幸福主要是老旧小区太多,感觉有点乱。现在新建的封闭小区有很多不错的,离市中心也近,入则宁静,出则繁华,很适合居住。很多从市里拆迁过来的大叔大妈也都夸奖自己住得舒服。

@dwwsam:我住在莱山,工作单位在芝罘,在黄务买的房子,因为工作关系经常去幸福。我说几句客观的:莱山买东西不方便,交通一般,虽然公交车多,但距市中心太远了;幸福距市中心近,交通方便,购物方便,尤其适合老百姓居住,但新老城区,生活区和工厂交叉在一起,让人有时受不了;南郊现在交通和购物都不行。

@网友:还是南郊好一些,幸福确实治安不大好。

@zhaidaye88:幸福的路太堵,特别是上下班时,而且行人爱横穿马路。不过幸福比南郊便利,市场、医院、学校、银行等都很齐全。

@老北山的:我住幸福,幸福脏乱差这是实话,购物方便也是实话,空气质量差还是实话,看你选择什么了。

来源:17路论坛

新闻幕后

教育孩子不能只一味批评

□记者 钟建军

莱山区一小区五楼的一名15岁少年,与母亲起争执后欲跳楼。无助的单身母亲,拨打了110,求助民警。其实,孩子自杀是假,他是不想上学了。

现在人们对教育的重视程度加强,父母对孩子的期望越来越大,孩子成绩不好,父母心

急,往往不问青红皂白一顿批评,甚至采用暴力方式解决。其实,这样反而更不好,青少年在挫折和打击面前,他们往往缺乏容忍,也缺乏对生命更深层次的认识。轻则抑郁,重则伤害他人,甚至选择自杀的极端方式解决问题。

少年的邻居称,孩子喜欢上上网,性格内向,不喜欢上

学。15岁的年龄,正值花季,处在青春叛逆期,迷上了虚幻的网络,因为在那里,他能与任何人交谈,操控着游戏中的人物,无拘无束。这就需要家长多关注孩子心理变化,常与孩子交流,及时加以疏导,正确教育孩子,引导孩子走出网络阴影,而不是一味的批评。

一家之言

宝贝“邮”了,喜事一桩

□于华(海阳市)

1977年5月18日首次设立国际博物馆日,今年是第37个国际博物馆纪念日,今年的主题是“博物馆(记忆+创造力)=社会变革”。届时,烟台市博物馆收藏的“十大镇馆之宝”将会以纪念邮票和明信片的平面形式,亮相公众,让热爱文物、喜爱集邮的人可以天天鉴赏宝,一睹为快,可谓美事一桩,两全其美。(本报5月15日B14版报道)

据去年11月17日《齐鲁

晚报》报道,烟台“十大镇馆之宝”是从5.4万件烟台博物馆馆藏文物中脱颖而出的,每一件价值都可过亿,真可谓稀世珍宝。这些镇馆宝贝包括瓷器、玉器、书画和近现代文物等不同类别,上至西周时期,下至近现代,时间跨度两千多年。如果没有一代又一代人的呵护和善待,很难想象这些易碎易毁的物件,能够历经岁月沧桑,横贯历史长河,保存和流传至今。我们为烟台能够拥有如此丰富的文物而感到无比自豪和

骄傲,正是这些精心收藏的镇馆之宝,让广大市民有了机会去更全面更详细地了解烟台悠久的人文历史。

著名教育家叶圣陶先生曾说过“集邮乃唯资闲遣,其意其趣良非浅,展册方寸罗万象,宛如卧游博物馆”。有了“十大镇馆之宝”的纪念邮票和明信片,那咱就可以大大方方、随时随地把宝贝带在身边,带出烟台,带到大江南北,底气十足地吹吹牛,说说家乡夸夸烟台,到时候,谁不说俺家乡好!

公司治理专家来烟开讲

本报讯 本月17-18日,公司金融与公司治理专家刘少华将来烟开讲《决胜未来——公司治理董事长研讨班》,刘少华是伯格公司治理研究院执行院长,北京大学EMBA总裁班、清华大学金融总裁班特邀教授,国际资本市场协会(ICMA)与国家发改委培训中心特聘专家,曾任职多家上市企业、高科技企业CEO、私募股权投资基金合伙人。主要著作有:《企业融资筹划》、《5年增值100倍的模式》等。

此次课程将帮助企业解决的问题有:如何从顶层设计公

司股东之间、老板与经理人之的游戏规则。如何设计百倍增长的商业模式?让资本市场青睐你,让员工有激情追随你。如何保证创始人掌握控制权?防止公司被其他股东、投资机构、管理层控制。如何股权激励管理层打江山?让公司高管与关键人才和你一起赢得未来。如何获得融资?如何与资本打交道?如何实施并购重组?实现5年增值100倍。

课程以模拟式体验,案例式学习,咨询式培训三种方式开展,每组学员组建模拟公司,设计项目并推介路演,众多知

名企业案例分析,实战咨询案例分析,学员案例现场分析。并为部分企业提供咨询,确保没向学员带着问题来,带着答案走。

主办单位:聚成股份烟台分公司

课程地点:烟台滨海国际大酒店二楼钻石厅(一浴东临、航院北邻)

课程时间:5月17-18日 9:00-21:00 2天1晚

课程对象:仅限于公司创始人、股东、董事长和企业接班人参加。

票务咨询:0535-6879078

注销公告

烟台山村果园浓香花生油有限公司(注册号3706841801052)经股东会决议,拟向公司登记机关申请注销登记。公司登记机关已受理清算组备案,请债权人自即日起45日内向本公司清算组申报债权债务。

2013年5月16日

公告

山东弘宇机械有限公司(“本公司”)拟于近期改制设立为股份有限公司并计划上市。因本公司系集体企业改制设立,历史上存在职工股股东。现为顺利完成股份有限公司的改制设立,本公司拟对历史上职工股股东进行确权。

因时间久远,历史上曾持有本公司股权的职工股股东无法联系,现特此公告,请相关职工股股东在本公告发出之日起30日内与本公司取得联系。

联系人:吕桂林
联系电话:13964569073
以上,特此公告!
山东弘宇机械有限公司
2013年5月16日